人世间,有一种爱不关乎亲情、爱情、友情,这种爱是那种不求回报的无私奉献。 普通的人、点滴的爱,汇成爱的海洋……

群人只为做好一件事

城市晚报白城讯 在白城有这样一群人,他们是普通的百姓,只因有一颗善良的心、有一份奉献和利他的情,于是倾心而为,形成了爱的暖流,帮 助他人,温暖世间。他们有个共同的名字——白城瀚海爱心联盟志愿者。瀚海爱心联盟因积极开展志愿活动、贡献突出,获得省第三届优秀志愿服务 组织荣誉称号。截至目前,瀚海爱心联盟有2人被评为吉林好人、3人被评为吉林省优秀志愿者、7人获得白城好人、9人获得洮北好人称号。当初仅 以帮扶特殊人群为出发点的目标,如今已将志愿公益项目发展到扶贫助困、心理救助、公益环保等多方面,该团队现已有近千名成员,帮扶范围由最 初的帮扶特殊人员扩展到扶贫、助学、敬老、赦急等公益领域,有5000余人次得到共计100余万元的捐款捐物救助,这种以服务社会的大爱传递方 式取得了良好的社会效果。

我即便脱下军装 依然是初心不改

创建者张成波。张成波 1993 年参军, 1999年8月入党,2005年转业到洮北区 司法局工作,现任洮北区司法局安置帮教 科科长。张成波时刻以共产党员的标准要 求自己,扎实工作,注重创新,发挥了一个 共产党员的先锋模范作用。他先后被评为 白城市优秀社区矫正工作者、吉林省社区 矫正工作先进个人、洮北区优秀党员、"洮 北好人""白城好人",连续多年被评为优 秀公务员,获得三等功一次,曾获得吉林 省优秀志愿者荣誉。面对如此众多的荣 誉,谁能想到张成波是一名癌症患者。

2006年10月,张成波被确诊为淋巴

说起瀚海爱心联盟不得不提到它的 癌。术后他积极配合放化疗,并于2007 中来。张成波一边履行工作份内的职责, 年8月重返工作岗位,他当时体重不到 50公斤,极度虚弱。然而,正是经历了生 死,张成波更感到生命之可贵。2008年, 张成波走上社区矫正工作岗位,工作对 象是特殊群体——社区矫正人员和刑满 释放人员。在对这些特殊人员实行监管、 教育、帮扶的过程中,他发现这些人的家 庭多面临残缺不全、生活拮据、子女教育 缺失等问题。为了号召更多人参与到帮 助这些人顺利回归社会中来, 让更多的 人真正"重生",2011年11月,张成波创 建了"瀚海爱心联盟"公益团队。从此,张 成波将工余时间几乎投入到了帮扶工作

一边将党员的职责发挥到极至。刚创建 时群成员均为张成波的亲朋,后来这个 群体越来越受到社会的关注,通过洮北 区司法局的大力扶持和社会各界爱心人 士的共同努力,队伍逐渐壮大。

张成波说, 他永远也忘不了那些深 深触动心灵的场面。2011年底,走访在 公主岭监狱服刑改造人员王某家时了解 到,王某的女儿就读于白城一中,妻子患 有严重精神疾病,父母年事已高,全家仅 靠老父亲每月数百元的退休金生活。王 某的女儿从小懂事, 边照顾母亲和年迈 多病的爷爷奶奶,边刻苦读书,困境中的

她考取了白城一中。于是,张成波倡导大 家为王家人提供资助,每月定期送去生 活物品和生活费。在第一次送助学款时, 王某的女儿哭着对张成波说:"你们是我 顽强走下去的动力,我一定好好学习,有 一天也服务社会,回报社会。"张成波感 受到了奉献的力量。他不但是众多普通 司法干警的优秀代表,也是把党的温暖 传递到千家万户的使者。张成波说,即便 脱下军装,我依然是人民子弟兵、依然是 一名党员,忠于党、为人民服务是我此生 不变的誓言。就这样,在张成波的带领 下,瀚海爱心联盟爱心活动范围已扩展 到全社会。

勇于创新助扶贫 感召大爱壮善行

随着瀚海爱心联盟帮扶特殊群体在 扶效果人性化"的理念,先后启动了一对 社会上的影响不断扩大,机关公务员、企 事业单位人员、个体老板、普通城镇居民 和农民……主动加入进来。瀚海爱心联 盟于两年前推出了"日行一善"宣传活 动,内容以宣传自身随时随地可做的爱 心之举,包括日常节水、节电等等,用聚 集点滴的爱心之举,为建设美丽白城发挥 积极作用。

近几年,瀚海爱心联盟帮扶范围扩展 到扶贫、助残、扶老、助学、救急等方面,按 照"帮扶力量多元化、帮扶措施多样化、帮

一助学、爱心超市创建、定期扶老和开办 公益国学讲座等活动,从不同方面、多个 角度来传递正能量,播种善良友爱的火 种。其中,爱心超市是瀚海爱心联盟开展 公益活动的另一种方式。本着物尽其用的 原则,依托社区或村委会建立了爱心超 市,把爱心人士捐赠的衣物等生活用品收 集、整理后放到爱心超市里,在定期开放 日免费发放给需要的人,有时也会发放一 些粮油、帮扶款等。这一举措,相比直接把 衣物送到贫困家庭中更有选择的优越性。

目前,瑞光街道瑞庆社区、岭下镇等多个 爱心超市正常运营, 受益人员达 2000 余 人次。

赠人玫瑰手有余香。在张成波的积 极引领下,志愿者的公益理念不断增强。 自2015年起,团队志愿者马洪龙组织爱 心商家为贫困家庭捐赠优质煤炭 30 余 吨,受益家庭数十户。马洪龙自费组织开 展公益国学课堂 10 余场, 听课者 1000 余人次。2017年4月,在"助力脱贫青春建功"白城青年典型发布会上马洪龙 白城青年典型发布会上马洪龙 的事迹作为范例进行了公布。数年来,爱

心商家于丹夫妇固定资助的5名贫困学 子现已到了高中阶段,品学兼优;志愿者 曾庆华、曾庆全的曾福居火锅店是瀚海 爱心联盟旧衣物长期固定收集点。曾庆 全积极参加公益活动,已成为中华骨髓 库志愿者 ……

当前,爱心扶贫助学依旧是瀚海爱心 联盟的重点工作。据了解,多年来,瀚海爱 心联盟资助贫困学生近600人次,每人每 月帮扶300元,助学款达20余万元。截至 目前,资助的贫困学生有8人顺利走进大 学,1人成为国家公务员。

爱心奉献结硕果 感恩传承育后人

月开始帮扶的初中生, 其父亲因车祸致 瘫,母亲于洪源一边服侍丈夫一边靠打零 工维持生活,身心俱疲,甚至多次产生绝 望的念头。恰在这时,瀚海爱心联盟将单 旭列为长期帮扶的对象,每月定期送来 300 元助学款和生活用品。记者有幸成为 见证单旭成长者之一,并于2013年1月 26日在本报对品学兼优、多才多艺的单旭 进行了报道。于洪源说,在她最绝望的时 候是瀚海爱心联盟和爱心记者的关怀与 帮助,让她看到了希望,她们绝不能让好 心人失望。于洪源说到做到,2013年9月

单旭是瀚海爱心联盟自 2011 年 10 动给张成波打电话,她说:"如今,我可以 全力以赴出去工作了,挣钱供儿子读书, 从这个月开始就把资助我们的善款,送给 其他更困难和需要的人吧。"于洪源的自 强自立感动了每个关心她的人,大家坚 信,这对母子的生活会越来越好。

不怕苦与累的于洪源很快就找到了 工作,她和儿子心怀感恩的努力着。单旭 先后获得 2013 年吉林省青少年"学雷锋 做有道德的人"演讲比赛三等奖;2015 年,在市实验高级中学举办的"小小百家 讲坛"选拔赛中获二等奖;2016年,在市 实验高级中学第三届校园心理剧大赛上 11日,单旭父亲去世了。于洪源当月就主 获最佳演员奖和第七届艺术节优秀主持

白城广播电视台举办的"最美声音"寻找 普通话形象大使比赛金奖。2017年7 月,勇于追求梦想的单旭以优异成绩考 入吉林省艺术学院广播电视编导系。母 子二人郑重地将一面锦旗赠送给瀚海爱 心联盟,于洪源说:"没有瀚海爱心家人 们的帮助,就没有我们家的今天,更没有 孩子的今天!

大学生活使单旭有了展现自我、回报 社会的机会。在单旭心中,那些为他人奉 献爱心的志愿者是最可爱、最光荣的。于 是,课余时间有活动时就积极做志愿者, 没活动时勤工俭学补贴家用。单旭的才华

人奖;2016年,获得由白城市教育局和 很快就展露出来,他的摄影作品登上学校 对外宣传板。大一被选入学生会宣传部, 大二被选入学校新闻中心的后期制作部。 努力学习的同时,单旭用行动证明着内心 的情怀。2017年9月13日,单旭在长春 红旗街献血屋,完成了自己人生的第一次 献血。2018年7月期末考试写剧本,获全 系第一名。2018年9月,他在参加第十四 届中国长春电影节活动中被组委会评为 优秀志愿者……

如今,于洪源已成为瀚海爱心联盟志 愿者。这对母子从被帮扶变为助人者,其 自强不息的行为,令志愿者敬佩,更令大 家感受到了助人的成就感与快乐感。

关注环保有行动 变废为宝受欢迎

近日, 瀚海爱心联盟在市民广场开展 衣旧爱你"免费发放爱心环保布兜活 动。"看这个布兜做得既好看又实用,拿回 家买菜就不用塑料袋了。"领到布兜的市 民爱不释手。"大家别急,这是我们瀚海爱 心联盟开展的'衣旧爱你'环保公益活动 的产品。主要就是倡导大家少用塑料方便 袋,增强环保意识。这样的活动,我们将持 续开展下去,也希望大家能参与到我们的活动中来。"志愿者杜旭向市民们宣传开 展本次活动的意义。虽然是旧衣物,但干 净、美观,没领到免费布兜的市民,当即表 示愿意出钱买一个。

这个活动源于张成波对环保的关注。 张成波看到大家捐来的旧衣物有些是不 适合穿的,但扔了又可惜。于是就想到,将 这些衣物消毒后进行再加工, 做成布兜、 拖鞋、坐垫等,免费发放给有需要的人。这 样既实现了再次利用,又减少了塑料袋的 使用,从而唤起人们重视环保、参与环保 的意识,是件利民利环境的好事。今年9 月初,张成波在瀚海爱心联盟的 QQ 群中 发出了"衣旧爱你"活动倡议。为顺利开展 此次活动,张成波特意将自家车库奉献出 来,作为制作爱心环保布兜的场地。令人 欣喜的是,倡议发出后,得到了积极响应,

大家踊跃参加活动。

爱心环保布兜的制作还真是个技术 活儿,因为要顺应原有旧衣物的可用处, 设计得既要美观又要结实,缝制工作主要 由爱心志愿者谢永波完成。已50多岁的 谢永波,自小患有小儿麻痹症,虽然身体 行动不便,但她用一双巧手,为每个爱心 布兜量身制作出了别致的形状。每次裁剪 时她都颇费心思,用她的话说,要让这些 旧衣服"重生",为每个布兜赋予新"生

身患腰间盘突出的志愿者刘亚凤,每 次参加劳动都埋头苦干。她工余时间多次

来此分拣衣物,长达数小时的分拣工作, 对她来说真是不轻松……就这样,在大家 的努力下,第一批爱心布兜缝制完成。

看到市民们对布兜的喜爱与渴求,瀚 海爱心联盟的志愿者们十分欣慰,大家表 示一定会将这项活动开展下去,为建设生 态白城贡献力量。

如今,越来越多的志愿者加入到瀚海 爱心联盟这个公益大家庭,他们用行动诠 释着凡人善举,诠释着人间真情,诠释着 情怀与担当,诠释着一群人只为做好一件 事的传奇与感动。

/ 记者 王鸿燕 薄秀芳 报道